#### , – , , , ,

# 乳山农产品品牌闯国际市场

#### 目前,乳山已获55个无公害、绿色、有机食品认证

本报10月31日讯(记者 许君丽 通讯员 任现辉 王嘉) 10月31日,乳山白沙滩镇 曹家庄村环宇生姜专业合作社 外挤满了全国各地收购大姜的 车队。原来今年乳山按照"协会 +企业+合作社+农户"的模式, 挑选了6个大姜种植专业村, 创建了4000余亩出口大姜免 检基地,乳山大姜叩开国际大 市场源于乳山"安全"农业品牌 的创树。

"乳山大姜质量好,收购商都上门抢着收。只要包装前稍微冲洗,乳山大姜就能出口到

美国、日本等国家。现在乳山又建了出口大姜免检基地,本地企业只要拿着基地收购证明,就能直接将大姜卖到国外。"环宇生姜专业合作社理事长姜显修说

在建立万亩出口大姜生产示范区的基础上,今年乳山根据"协会+企业+合作社+农户"模式,挑选了6个大姜种植专业村,组织基地1194名种植户按照标准化生产大姜,创建了4000余亩出口大姜免检基地,本地收购商可以直接从基地购买大姜出口,一改乳山

大姜由外地生产企业代出口的不利局面。

乳山大姜叩开国际大市场源于乳山"安全"农业品牌的创树。自2008年,乳山投资3250万元,按照管理无盲区、投入无违禁、产品无公害、出口无隐患、百姓无担忧"五无"目标,实施农产品质量安全区域化管理,实现安全监管区域和品种全覆盖,打造"安全、健康、养生"的农业"金子招牌"。

目前,乳山已发展起大姜,茶叶等绿色无公害基地45

万亩,获得无公害、绿色、有机食品认证55个,拥有国家地理标志商标8个。在2012年中国农产品区域公用品牌价值评估中,"乳山大姜"地理标志会全农业品牌的创建,让乳山宏小企业品牌的创建,让乳山达成个国家和地区的大门,近3年来,创汇收入每年连续增长约27%。加拿大、俄罗斯已与乳山达成长期购货协议,新加坡食品加工企业将乳山作为原料采购基地,韩国数家超市与乳山达成采购协议。



## 摘苹果

日前,环翠楼办事处计生办组织杏花村等社区的15户计生特殊家庭到经区泊于镇鲍家村摘苹果,鼓励这些特殊家庭用积极乐观的态度面对困难,重拾生活勇气与信心。

本报记者 许君丽 通讯员 王素平 摄影报道

## 威海试点国家级产业技术联盟

本报10月31日讯(记者

王天宇) 近日,科技部发布第三批"国家级产业技术创新战略联盟试点"名单,威海市"轮胎产业技术创新战略联盟"和"海参产业技术创新战略联盟"进入试点,实现国家级产业技术创新战略联盟建设上

零的突破。

产业技术创新战略联盟 是实施国家技术创新工程的 重要载体,是企业、高校、科研 机构等之间建立的持续稳定、 有法律保障的行业技术创新 合作组织。

组织。 近年来,威海市科技局积 极引导企业运用市场机制集聚创新资源,共同突破制约全市重点产业、重点领域发展的技术瓶颈,实现创新链,产业链和资本链融合发展,不断带动产业技术进步和产业结构优化升级。山东省进入国家级联盟仅有16家,目前威海市列济南、

潍坊、青岛之后,数量位居全省第四。

截至目前,威海已建成的 产业技术创新战略联盟8家, 其中包括省级7家,成为整合 产业技术创新资源,引导创新 要素向企业集聚的最有效途径 之一。

## 威海海产品农博会上亮相

9家企业组团参展,日销售额超过万元

本报10月31日讯(见习记者 桑志朋 通讯员 卓跞) 记者从威海市海洋与渔业

记者从威海市海洋与渔业 局了解到,10月26日至28日, 在东营市垦利文化大厦会展 中心,第三届黄河三角洲(中 国·垦利)国际生态农业博览会举行,鱼酿酱油、鱼露、单冻对虾等威海特色海珍品在展会上大放异彩。

本届展会上,威海9家企业组团参展,展区面积100余

平米。海带、干贝、鱼酿酱油等产品深受消费者欢迎,日销售额超过万元。

展会期间,市海洋与渔业局、海参产业协会及多家海参企业还赴东营考察海参标准

化生产、池塘养殖情况。东营市海参养殖规模大、标准化程度高让威海企业大开眼界,不少企业当即表示将借鉴东营养殖经验将威海海参产业做大做强。

#### "5+35+x" 培养健康心态

本报10月31日讯(记者 王天宇 通讯员 李淼) 由齐鲁晚报·今日威海与共青团威海市委共同主办的"威海市12355青少年心理健康咨询及法律援助热线"正在进行中,威海市青少年如需获得心理咨询或者法律援助,均可拨打热线。

威海市实验小学设计了涵盖、 威海市实验小学设计了系统 大宗交等对,人际交往 大宗交往,人际交往。 传诸调适四大领域式为依托。"5" 即课首5分钟口袋课程。通过60种 即课首5分钟口袋课程。通过60种 更少,在在热明。"35"即 中趣的改中拉近心理距离。"35"即 我动辅导的主体时间。"X"即实践 育场对解导的主体时间。"X"即实践 管结;十字绣、书法、棋类活经浮生的 情绪;十字绣、书法、棋类活经浮活。 情绪;才艺嘉年华、开心农场等活 动则培养了学生的合作交往能 力。

### 安全用电宣讲 进农家

本报10月31日讯(记者 许君丽通讯员 孙国红) "天冷了,家中线路可能存在老化,请您在使用电暖器,电热毯等电器时充在要特别注意用电安全……"日前,在羊亭镇曲家河村,威海供电公司羊亭供电所所长宋昆正带领人员向农户发放安全用电知识宣传资料,并对农户冬季取暖,应注意安全事项进行讲解。

截至目前,该公司志愿者已 上门宣讲300余人次,发放宣传材料2000余份,进一步增强了农村 客户的安全用电意识,得到客户 的一致赞誉。